

ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 53 BROJ 05/2341

1. VELJAČE 2014.

VRIJEME HROZ GODINU 4. NEODJELJA B

Prvo čitanje

Ponovljeni Zakon 18, 15-20

Čitanje Knjige Ponovljenog zakona

Mojsije reče narodu: 15 "Proroka kao što sam ja, iz tvoje sredine, od tvoje braće, podignut će ti Gospodin, Bog tvoj: njega slušajte! 16 Posve onako kako si i tražio od Gospodina, Boga svoga, na Horebu, na dan zбора, kada si govorio: 'Neću više da slušam glas Gospodina, Boga svoga, niti želim više gledati taj silni oganj da ne poginem!' 17 Nato mi reče Gospodin: 'Pravo su rekli. 18 Podignut ću im proroka između njihove braće, kao što si ti. Staviti ću svoje riječi u njegova usta da im kaže sve što mu zapovjedim. 19 A ne bude li tko poslušao mojih riječi što ih prorok bude govorio u moje ime, taj će odgovarati preda mnom. 20 A prorok koji bi se usuđivao govoriti što u moje ime što ja ne budem zapovjedio da govori i koji bi govorio u ime drugih bogova, takav prorok neka se pogubi.'" Riječ Gospodnja.

Psalam

Psalam 95 (94), 1-2. 6-7ab. 7c-9

Pripjev: O da danas glas Gospodnji poslušate, ne budite srca tvrda!

Dođite, kličimo Gospodinu,
uzvikujmo Hridi, Spasitelju svome!
Pred lice mu stupimo s hvalama,
kličimo mu u pjesmama!

Dođite, prignimo koljena i padnimo nice,
poklonimo se Gospodinu koji nas stvorio!
Jer on je Bog naš, a mi narod paše njegove, ovce što on ih čuva.

O da danas glas mu poslušate:
"Ne budite srca tvrda kao u Meribi,
kao u dan Mase u pustinji
gdje me iskušavahu očevi vaši
iskušavahu me premda vidješe djela moja."

Čitanje Prve poslanice svetoga Pavla apostola Korinćanima
Braćo! Rado bih da budete bezbrižni. Neoženjen se brine za Gospodnje, kako da ugodí Gospodinu. A oženjen se brine za svjetovno, kako da ugodí ženi, pa je razdijeljen. I žena neudana i djevica brine se za Gospodnje, da bude sveta i tijelom i duhom; a udana se brine za svjetovno, kako da ugodí mužu. Ovo pak govorim vama na korist, ne da vam postavim zamku, nego da dolično i nesmetano budete privrženi Gospodinu.. Riječ Gospodnja.

Redak prije Evandjelja*Matej 4:16*

Aleluja! Narod što je sjedio u tmíni svjetlost vidje velíku, oníma što mrkli kraj smrti obitavahu svjetlost jarka osvanu. **Aleluja!**

Evandjelje*Marko 1, 21-28*

Čítanje svetog Evandjelja po Marku

U gradu Kafarnaumu Isus uđe u subotu u sinagogu i poče naučavati. Bijahu zaneseni njegovim naukom. Ta učio ih je kao onaj koji ima vlast, a ne kao pismoznanci.

A u njihovoj se sinagogi upravo zatekao čovjek opsjednut nečístim duhom. On povika: "Što ti imaš s nama, Isuse Nazarećanine? Došao si da nas uništiš? Znam tko si: Svetac Božji!"

Isus mu zaprijeti: "Umukni i izídi iz njega!" Nato nečísti duh potrese njime pa povika iz svega glasa i izíde iz njega. Svi se zaprepastiše te se zapitkivahu: "Što li je ovo? Nova li i snažna nauka! Pa i samim nečístim dusima zapovijeda, i pokoravaju mu se."

Riječ Gospodnja.

MISNE NAKANE KROZ SLIJEDEĆI TJEDAN

Danas 9:00 sati: + Carlo Pastro

10:00 sati: + Drago Pleše

11:15 sati: Misa za župnu zajednicu

Ponedjeljak 2. veljače 8:00 sati: + Ivica Carević

Utorak 3. veljače 8:00 sati: + Stanko Pehar

Petak 6. veljače 8:00 sati: Jure i Slavica Kanjer

Subota 31. siječnja 6:00 sati: + Florio Fornasier

Nedjelja 8. veljače, 9:00 sati: + Cristina i Angelo Mastromonaco

10:00 sati: + Bože Škare

11:15 sati: + Ivan John Crnković

JOŠ SU DALI IZGOVORITI SVETE MISE

Ob. Ante Bašura za + Josipa i Vicu Cecić

Ob. Ante Bašura za + Andriju Cecića

Ob. Ante Bašura za + Stipu i Mariju Bašura

Ob. Levarda za + rod. Antu i Katu Levarda
Ob. Levarda za + rod. Jozu i Anicu Slipac
Ob. Slipac na čast srca Isusova.
Ob. Slipac na čast Gospe od brze pomoći
Katarina Lovrić za + djeda i baku Josipa i Mandu Lovrić
Ob. Vlade Lovrića za + rod. Josipa i Mandu Lovrić
Ivan i Nada Jelinić za + majku Zorku Župan
Marko Župan za + ženu Zorku Župan
Ob. Stipe Tijardovića za + oca Petra Tijardovića
Ob. Stipe Tijardovića za + Nedu Čurića
Ob. Stipe Tijardovića za + Vlatka katinića
Ob. Stipe Tijardovića za duše kojih se nema tklo spomenuti
Anthony i Anita Čikeš za + oca Antu Čikeša
Anthony i Anita Čikeš za + djeda Jerka Čikeša
Silvia Augustinović za + Jozu Augustinovića (2 mise)
Silvia Augustinović na čast sv. Ante
Silvia Augustinović na čast bl. Djevice Marije
Ivan i Eva Deutsh na čast sv. Ante
Ivica Marić za + Iliju Marketića
Ivica Marić na čast Gospe od brze pomoći na svoju nakanu
Mate Šarar za + Johna i Katu Antić
Dragica Zovko na svoju nakanu
Ivanka Kovačević za + Ivana Kovačevića
Ivanka Kovačević za + Ivana Zubića
Ivanka Kovačević za + Zorku Zubić
Ivanka Kovačević za + Mariju Kovačević
Ivanka Kovačević za + Luku Kovačevića
Ivanka Kovačević za + Branka Đakovića
Ob. Mirko Skoko za + Branka Đakovića
Ob. Čišija na čast bl. Djevice Marije (2 mise)
Ruža Buneta za + rod. Tomu i Anđu Bulić
Ruža Buneta za + muža Franu Buneta
Dragica Bebek i ob. Na svoju nakanu (2 mise)
Davor Škare za + Stanka Phara

PROJECT ADVANCE

Svoje priloge za Project dali su: Dragica Vrban, Ob. Ivan Zubić, Slavko Ivanda i Jelena Petek, Ob. Ante Gašpar i Katica Ferenc, John i Eva Deutsch, Antun i Anka Rajković, Vera Augustinović i Miro i Jasna Tomas. Hvala!

Jedno pitanje za sve župljane: Neki su mišljenja da bi bilo dobro objavljivati i svotu koliko tko daje, što mislite o tome?

MISNA ČITANJA

Danas čitaju:

10:00 sati: Krešimir Bebić i Nikolina Milić

11:15 sati: Milena Bebić i Ankica Brkić

Nedjelja 25. siječnja:

10:00 sati: Kristina Litre i Antonia Prpić

11:15 sati: Franjo Mihalić i Marija Šerka

MLADI FEST

Šestero naših mladih će i ove godine putovati na MladiFest u Norval. Ako još ima mladih koji su zainteresirani neka nam se jave. Još nije kasno.

Sudjelovati mogu oni koji su navršili 16 godina, a da nisu stariji od 30. MladiFest je u Norvalu 3-5. srpnja 2015.

Nadamo se da će nam oni koji su u mogućnosti pomoći da mladima omogućimo put u Norval. Pozivamo takve da se odazovu.

STEPIČEVO

U slijedeću nedjelju 8. veljače slavimo spomen bl. Alojzija Stepinca. Taj spomen naša župa slavi još od svog osnutka.

Stepinac je zaslužio da ga slavimo jer je postao uzorom svom narodu na svim životnim područjima. I ne samo svom narodu nego cijeloj Crkvi. Proslava je kao i svake godine u Hrvatskom

Kulturnom Centru. S početkom u 1:00 sat poslije podne.

Ulaznice su već u prodaji i možete ih nabaviti na izlazu iz crkve ili pozivom u župni ured. Treba ih nabaviti najkasnije do četvrtka. Ulaznice su \$ 50.00.

Gost proslave je delegat za hrvatske svećenike u Kanadi velečasni Ivan Vukšić.

Gospođe nadamo se da nas nećete ni ovog puta iznevjeriti. Vaši kolači su uvijek dobrodošli.

KOLUMBOVI VITEZOVI

U nedjelju 15. veljače Vitezovi priređuju doručak nakon svetih misa. Bit će jaja, kobasica, palačinki i dr.

PRVI PETAK I PRVA SUBOTA

Slijedeći petak, 6. veljače je prvi peak sv. misa u 8:00 sati ujutro. Ispovijed prije mise.

Prva subota je subota 7. veljače.

Klanjanje presv. Oltarskom Sakramentu je u 5:00 sati poslije podne.

SVIJEĆNICA

Blagdan Prikazanja Gospodnjega

Sutra, 2. veljače je blagdan prikazanja Gospodnjeg u hramu. Sveta misa je ujutro u 8:00 sati. Preko mise blagoslov svijeća.

Spomen SV. BLAŽA (VLAHA)

U utorak 3. veljače je spomen sv. Blaža kojeg Dubrovčani slave kao svoga zaštitinika pod imenom Vlaho. Sv. Blaž je zaštitnik od bolesti grla. Sveta misa ujutro u 8.00 sati. Nakon mise blagoslov grla.

DUBROVNIK

Hrvatima si ponos i dika
Kolijevka hrvatskih pjesnika,
Ostani na vrhu svoje slave,
Grade ponosa Hrvatske države.

Navik smo bili ponosni na tvoju
Republiku,
Ona prva priznade nazavisnu
Ameriku.
Što je sloboda oni su znali
Zato su je Dubrovčani priznali.

Navik si grade voljen bio,
U tebi se Gundulić rodio.
Bukovac ga na preporod prvi stavi
On je znao da je intelekt pravi.

Gunduliću se pjesnici pokloniše,
Njegovu himnu slobode pohvališe.
To je pjesma za sva vremena,
Na mnoge jezike prevedena.

Živi, živi, hrvatski grade,
Za tebe sav svijet znade.
Sv. Ivan Pavao II. ispred katedrale stade,
On ti svoj sveti blagoslov dade.

Sveti Vlaho kroz stoljeća tebe štiti,
Tako će to i unaprijed biti.
A ti grade njega slavi vjerno,
Časti uvijek i moli ga smjerno.

Želim još jednom Stradunom proći
Do kuće Ruđera Boškovića doći.
Da vidm gdje je dane provodio
Dok je još veoma mlađahan bio.

Još ostade želja u srcu mom
Vidjeti krasni Knežev dvor.
Želim doći u sv. Vlaha Katedralu,
da se pomolim za Grad i Državu.

Ivan Šamija

VIJESTI IZ PREDŠKOLE

U nedjelju 15. veljače bit će "Open house" naše pedškole i upis za slijedeću školsku godinu. Predškola lijepo djeluje i nadamo se da će tako i nastaviti. Zato su nam potrebni daci.

KRŠTENJA U NAŠOJ CRKVI

Krštenje je poseban događaj u mladoj obitelji. Stoga se za taj događaj treba dostojno i pripremiti. Od sada ćemo imati zajedničke pripreme za krštenje. Bit će to jednom --mjesečno. Na pripravu su dožni doći roditelji djeteta, ne djedovi i bake. Doći možete i više vremena unaprijed, čak ako dijete nije još ni rođeno. Naš prvi sastanak i priprava bit će u četvrtak 26. veljače u 7:00 sati navečer u crkvenoj dvorani. Svi roditelji koji će dijete krstiti nakon toga datuma dužni su doći na pripravu. Dobit ćete potvrdu o obavljenoj pripravi.

Krštenja ćemo obavljati subotom i još radije nedjeljom preko mise u 11:15 sati. To će biti znakovito da cijela zajednica sudjeluje u primanju novoga člana.

GOSPA SINJSKA

Ove godine se slavi tristota (300) obljetnica Gospe Sinjske. Središnja proslava bit će u Sinju na blagdan Velike Gospe 15. kolovoza.

Nastavak iz prošlog broja

Štovanje Majke od Milosti Čudotvorne Gospe Sinjske



O prvim počecima štovanja Gospine slike nemamo sigurnih podataka. Fra Petar Filipović piše, kako je čuo od starijih fratara, da se Slika Gospe od milosti - tako se prije

zvala slika Gospe

Sinjske - nije nalazila na oltaru u ramskoj crkvi, nego u jednom izdupku u zidu i da je isprva nisu štovali kao poslije. No, značajno je, ističe Filipović, kako je Božja providnost na poseban način čuvala ovu sliku. Naime, ramski je samostan sv. Petra bio više puta pljačkan, paljen rušen (1557, 1653, 1661), ali Slika nije nastradala, (kao ni u Sinju kada je 1944. bombardirana crkva), nego je uza sve nepogode, što ih je doživio ramski samostan odoljela zlobi nekrsta, bijesu janjičara i sili vatre. Zato nije čudo, ističe Filipović, da su neki već tada Slici iskazivali posebno štovanje i običavali uz svetkovine pred njom paliti voštanice.

U svom "Raspisanju" Filipović ističe, kako je javno štovanje započelo s neobičnim čudesnim događajem. U drugoj polovici 17. st. živio je u ramskom samostanu neki Mialjić, koji se spremao da postane redovnik svećenik. Međutim, zbog niskog rasta htjeli su ga otpustiti. U toj nevolji on pođe pred Sliku Majke od milosti, počne grozno plakati i moliti. I kroz kratko vrijeme Mialjić je narastao i postao, piše Filipović, "redovnik vridan i kripostan". Za ovaj događaj Filipović je mogao doznati kako od ramskih fratara tako i od samog fra Ivana Mialjića, s kojim je više godina živio u Sinju. I dalje kaže kako su od tog vremena redovnici i vjernici svetu Sliku osobito štovali. Ipak, njezino trajno prijestolje neće se ustaliti u Rami nego u Sinju.

Ostaviše Ramu plemenitu...

"Ponesoše Gospinu priliku, ostaviše Ramu plemenitu..."

Početkom 17. stoljeća franjevci su u obnovljeni samostan sv. Petra u Rami donijeli sliku Majke Božje. Sijećanje na strašni pokolj iz godine 1557., kada su Turci zapalili samostan i ubili pet fratara, još je bilo živo. "U tom zaklonjenom dijelu Bosne nije prodirala vojska nego grupe zulumčara, pljačkaša sijući zlobu i mržnju, pljačkajući mirno stanovništvo. Stoga su redovnici smjestili sliku otužne Marije u crkvu do 'Gospinih vratiju' i pred njom zaufano molili."

Od ropstva, pod turskom vlašću, koje je bilo nametnuto vjerskom isključivošću narod je

mogao osloboditi jedino pobjedonosni rat. Stoga je svećenstvo stalo na mletačku stranu za Kandijskog (1645-69), i još više za Morejskoga rata (1684-99). Ovo "povezivanje" franjevaca s mletačkim časnicima, krajiškim harambašama i serdarima izazivalo je bosanske spahije, a i njihove slugu. Zbog neuspjeha u borbama osvećivali su se fratrima kao idejnim nosiocima otpora. Godine 1685. zapalili su samostan u Modriču, a 1867. u Srebrenici, dok je samostan čudotvorne sv. Marije u Olovu bio napušten. Biskup a i provincijal otišli su iz Bosne. Vladala je opća nisigurnost. Osim toga, godine 1686. zavladao je glad, a pojavila se i kuga. Ramski fratri koji su samostan, zapaljen 1682. godine brzo obnovili *'nisu mogli podmiriti učestale turske globe kod pregleda novogradnje'*. Bojeći se neprijateljskih zuluma fratri su odlučili s narodom pobjeći u cetinski kraj, njima poznat jer su ga i prije pastorizirali. Nakon dogovora s krajišnicima, u listopadu 1687. franjevci, njih 21, zapališe tek nedavno obnovljeni samostan u Rami, i krenuše na "put bez sna", u Cetinsku krajinu.

Nastavak slijedi...

NAŠIO POKOJNICI

† **Petar Tijardović** (92) preminuo je u nedjelju 25. siječnja u rodnim Naklicama. On je otac našeg župljanina Stipe Tijardovića. Još ga oplakuju sin Ivan s obitelji kćerka Zlata Ćurić s obitelji. Stipi, njegovoj obitelji i svima koje pogodio ovaj gubitak izražavamo iskrenu kršćansku sućut.

† **Franjo Dobrozdavić** (93) preminuo je u našoj sredini. Za sobom ostavlja sina Zvonka (Terry), kćerku Nadu (Bob) Mitchell sedmero unučadi i drugu rodbinu prijatelje i znance. Svima njima iskrena kršćanska sućut. Molitve za pokojnog Franju su sutra u 7:00 sati navečer, a sprovodna misa u utorak u 11:30. Pokop na Ocean View groblju.